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Előfizetési dij postal szét­
küldéssel :

Kgész övve ... 12 kor
Föl övre .... 6 „
Negyedévre 3 „ —
egy béra ... 1 „ 30

Bgyes szám . . 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja K‘l. FOS íITIKAI KAPIL.A

Kiadja a m -vásárhelyi f ügg
és 48-ns párt támogatásával 
a „RZKKKLYSKO ' Iáik adó­

vállalat.
V*/

Szerkesztősig Főtér 7 sz. 
hová a lap szellemi részét, 

érintő közlemények kül­
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Halálos csönd.
Ismét halálos csönd uralkodik a nagy 

politikában. Fehérváry kudarca megint 
stagnációt hozott az országos politikára 
és már hányadszor állott be ez a stag- 
náció.

Bécs felkap egy-egy nevet s aztán 
markába nevet, hogy Magyarországon 
megint rágódnak. S ebből az ujabbi és 
ujabbi megbízatásokból kilátszik a ló­
láb, kilátszik, hogy Bécs nem is gon­
dol a becsületes megoldásra.

De kilátszik az is, hogy ezeknek a 
politika manővereknek Tisza István 
gróf a vezetője, ki ugyan folyton han­
goztatja, hogy távozni akar, de ezért 
görcsösen ragaszkodik a bársonyszék­
hez.

Szóval, egy követ fuj Bécscsel, 
melynek egyedüli célja a kifárasztás.

Ámde az ország jelenlegi lelkesült 
hangulata nem adott okot arra, hogy 
a koalíciós ellenzék tagjai csüggedje­
nek. Sőt most — ugyszólva — nap- 
nap után kapnak biztatást a kitartásra 
az egyes hazafias vármegyéktől, me­
lyeknek felirata mindmegannyi mandá­
tum az összetartásra.

Ne is csüggedjenek az ország bizal­
mának letéteményesei, mert az ország 
tud várni és türelme legkevésbé sem 
törik meg a bécsi kifárasztó taktika 
alatt.

Legújabban Bécs fondorlata azt ta­
lálta ki, hogy hívjanak össze egy párt­
közi konferenciát, melyen vitassák meg 
a megoldás módozatait. A való tiszta 
igazság pedig az a burkolt forma alatt, 
hogy a szabadelvtipárt és a 6 7-es ala­
pon álló pártok kebeléből alakítsanak 
egy uj pártárnyalatot, mely magáévá 
tenné a király álláspontját.

Hát ez egyszerűen nem fog sikerülni, 
mivel már sok minden nem sikerült 
Bécsnek az utóbbi időben. Nem tudunk 
elképzelni olyan pártot, mely a mai

adott viszonyok között öngyilkosságra 
szánná el magát. Mert, hogy valaine- 
mclyik párt kezet nyújtson egy olyan 
párt feltámadásához, melyre a nemzet 
már kimondta a halálos Ítéletet, ön- 
gyilkosság nélkül nem is gondolhat.

Az egész pártközi konferencia csak 
egy ujabbi manőver a válság megol­
dásának nyújtására és arra, hogy hátba 
sikerül a koalíció egységét megbontani. 

I Ez a számítás azonban ép úgy, mint 
j a többi bécsi fondorlat, csütörtököt mond 

a koalíciós ellenzék derék férfiainak 
összetartásán,

Végre is be kell látnia Bécsnek, 
hogy a sötétséggel győzni nem lehet a 
nemzet nyílt színe előtt s kénytelen­
kelletlen engednie kell, mert junius 
30-án lejár a quota provizórium.

Addig tehát csak türelem.
H

Városi közgyűlés.
Tegnapelőtt, szerdán délután rendkívüli 

közgyűlés volt a városnál a tanácsház nagy­
termében. A közgyűlés ismét izgalmas je­
lenetekben bővelkedett, kölcsönös leckóz- 
tetésekben sem volt hiány, a végeredmény­
ben mégis csak a tanács javaslata maradt 
érvényben. Nem is csoda, mert most már 
mindennap bizalmas és nem biza más érte­
kezletek előzik meg a közgyűléseket, s igy 
a tanács előre táj-'kozva vau a többs g 
szándéka felől. Lázasan folyik a munka, 
de akad kerékkötőd is e közben.

A tárgysorozat első pomja szerint az 
uj téglagyár kibővítése újabb 20000 koro­
nát igényel, de ha kibővítik, állítólag 6 és 
fel millió téglát fog előállítani majd a 
gyár évenként. Reménykedik a polgármes­
ter, hogy még az ideit egy millió téglát is 
elő állíthat a gjár. Bar úgy lenne. A szer­
felett sok építkezéshez még több is elférne.

Az iskolák telepítési céljaira 408.000 ko­
ronát vesznek fel s Remeteszeg is kap uj 
iskolát. A kötelezvény kiállítására s pénz­
felvételével a polgármester bízatott meg.

A tanácsház tervpályázatáról szóló jelen­
tés és a kiviéit tervek elkészítése iránti 
szerződések kerüllek sorra, de hosszas áldat­

lan vita után ezt a következő pont utánra 
hagyták. E vita folyamán a polgármester 
előterjeszti, hogy a beérkezett pályázatok 
közül Komor Marcel és társa terveit tar­
totta a bíráló bizottság leginkább kivihe­
tőnek, de ő is ajánlja, hogy a többi tervek­
ben használható részek is illesztessenck 
annak keretébe. Ajánlja, hogy a részletes 
költség-vetés és tervek elkészitészitcsóvel, 
az építkezés ellenőrzésével — ideértve e 
szakétők minden költségeit és dijjait, 14.000 
korona már kialkudott árért Komor Marcel 
és Jakab Dezső hivassanak meg.

Bcdő Sándor, dr. Fenyvesi Soma és Be- 
dőházi János szólották a tárgyhoz, kifejt­
vén, hogy a mig a színház helyének kér­
dése nincsen eldöntve, kár a tervekről 
beszélni s intézkedni. Kifejtették, hogy e 
város közönsége nincsen abban a viszony­
ban, hogy most építsen városházat. Dr. 
Fenyvesi elítéli a tanács erőszakos eljárá­
sát, követeli, hogy a tanács tartsa magát 
a törvényhatóság utasításai és rendeletéihez.

Oroszlány István előadó igyekszik meg­
nyugtatni a közgyűlést, hogy a tanács hí­
ven az előbbi közgyűlés utasításai szerint 
járt el. A nagy kölcsön mikénti felhaszná­
lásáról szóló előterjesztés keretében a szín­
ház helyének kérdése is tisztáz tátik. Elő­
vették a 4-ik pontot is tehát, mely a vá­
rosi építések céjaira felveendő 1,550.000 
kor. kölcsönről szól.

A színház helye egyelőre a Mészáros 
Berta-fele telekre terveztetik, s a szinügyi 
bizottsággal való egyezség iránt sürgős lé­
péseket tesznek.

Közben Bedő Sándor gyanúsító közbe­
szólására és integetéseire a polgármester 
hangosan és élesen odaszól dr. Bedének 
»ne nióitóztassék gyanúsítani !“

Dr. Bedő Sándor személyes kérdésben 
szólal fel, vissza utasítja a polgármester 
támadását, melyet szerinte a polgármester 
r, megszokot kihívó modorával* tanúsított. 
Ha kell, — úgymond — személyes táma­
dásra künn rendelkezésre áll, de a polgár­
mester mint köztisztviselő köteles tűrni a 
bizotiság birálgatását. Gyanúsítását külön­
ben fenntartja, mórt a színház helyének 
kérdését nem látja tisztán.

Ur. Bodolla tiszti ügyész széksértést lát 
dr. Bedő kifejezéseiben, s elnök saját ha­
tározatából zárt ülést rendelt el.

Zart ülés után, melyben nem mindenben 
hagytak igazat a tiszti ügyésznek, dr. Bér-
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LEGNAGYOBB KÖNYVNYOMDA
A)AKOS~VÁőÁ^H£LYT, (a röT&ReH a Városházzal 5zsóqbsm,) s lap kiapó/üVatala.
Legelegánsabb kivitelű eljegyzési értesítések és esküvői ipegbivókfél óra, névjegyek 10 perc alatt készülnek el.

— = 1000 darab üzleti boríték céggel 3 korona.
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nády magyarázatot ad, hogy ö jóhiszemü- 
leg járt el, hogy sürgősen előterjesztette 
az ügyet.

Többek hozzászólása után a főispán fel­
tett kérdéseire többséggel elfogadták a ta­
nács javaslatát, mely szerint a színház mint 
legalkalmasabb helyre a Mészáros Berta 
féle telekre épül a a nagy kölcsön fel 
vétetik.

Dr. Fenyvesi Soma mindkettő ellen fel­
lebbezést jelentett be.

Végül bizottságot küldettek ki Kelemen 
Ádátn, Soós Pál, Petri Zsigmond, Fekete 
Jakab, Petrás Géza, Horváth József és 
Bürger Albert tagokból az építési tervek 
ntegvizsgálásráa és végleges döntés végett.

Hirsch Farkasnak e város kötelékébe le­
endő felvétele iránt az intézkedések meg­
tétettek és dr. Féder Vilmos orvosi okle­
velét kihirdették, s ezzel a közgyűlés vé­
get ért. í

—ss. t

Vármegyei közgyűlés.
Marostordavármegye törvcnyha’ósága szer­

dán tartotta folyó évi harmadik rendes 
közgyűlését. Gróf Lázár István főispán 
elnökölt

Elnöki megnyitó után Jenei Jóska inter­
pellált a helyi városi tulmagas vámtarifa 
ellen, a szarvasmarha, sertés és juhtenyész­
tés ügyében apa állatok beszerzése iránt, 
8 végül a székely kormánybiztos helytelen 
működése ellen. Farkas Albert alispán 
megnyugtató válaszát tudomásul vették.

Báró Bálintit József lemondása folytán 
megválasztották helyette a központi vá'aszt- 
mátiyba és lótenyésztési bizottságba fiát br. 
Bálintit Györgyöt.

Elfogadták és tudomásul vélték a belügy­
miniszter leiratát, mely szerint Szóvá tán 
menedékhelyet építenek. A bolyét a fürdő­
tulajdonos ingyen adja s az építési költség 
2561 koronában állapíttatván meg. alispán 
az árlejtés sürgős inegejtésére s az építés 
foganatosittatására utasittatott

Tudomásul vették továbbá a belügymi­
niszter ama imjrt. rendelőiét a hatóságok­
nál és munkáknál a sztrájkok és bojkoMok 
által okozott véletlen késedelem tárgyában, 
mely szerint a sztrájkok és bojkottok is 
„vismajcr“-! képeznek.

Következett a közgyűlés fénypontj t, mely 
e mindig hazafias vármegyének dicsősége 
és büszkesége. Heves, Zempléni, Arad és 
Vasvármegyék és Baja város törvényható­
ságának átirata a képviselőházhoz intézett 
feliratok tárgyában. Lelkes éljenzéssel és 
zugó tapsviharral vették tudomásul s egy­
ben felolvasta a szerző az állandó választ­
mány által elfogadott hasonszellemii, de 
azok mindenikéiiél tisztább, nyíltabb, hatá­
rozottabb és világosabb stílusban kifejezve 
a nemzeti aka a'.ot tartalmazó feliratot, 
mely Désy Zoltán orsz. képviselő remeke',
8 a melyet itt szószerint közlünk :

Az állandó választmány Heves, Zempléni 
Arad és Vas vármegyék útira-át a magok 
egészében magáévá teszi, részint a magyar

udvartartás és külügyi képviselet nemzeti 
jellegének kidomboritása, részint akilátásba 
helyezett, események bekövetkezte esetén 
való magatartás megállapítása céljából az 
alispán határozati javaslata kibővítésére és 
átdolgozására bizottságot küld ki, mely 
megbízatásához képest az alább foglalt fel­
iratot terjeszti be :

Határozat

Mélyen tisztelt képviselőházi 
Marostorda vin. tli. bizottságának köz­

gyűlése örömmel és megelégedés-.el teszi 
magáévá Hevesvármegye törvényhatósági 
bizottságának 20 kgy. 4497—905. szánni 
ali-p. határozatát.

Hogy ezen kiviil, a törvényhatóság külön 
feliratot is intéz a képviselőházhoz, ennek 
okát adják, ezt megindokolják részint a kö­
zel múltban megtörtéül, részint a közel jö­
vőben kilálá-ba helyezett polh'kai esemé­
nyek.

A közelmúlt eseményeit röviden összegez­
hetjük abban, hogy az alkotmányos formák 
lúiszólagos megtartása mellett, a nemzet 
akaratának érvényesülő e meglett akadá­
lyozva, a mi p->dig a közel jövőre kilátásba 
helyeztetett, az az alkotmányos formák tel­
jes felretétele a nyilt abszolutizmus.

I Úgy a mi történt, mint a mi kilátásba 
i vai1 helyezve, egyformán törvény és alkot- 
I mány ellenes.

Magyarország alkotmánya szerint a souvo- 
I rinitús birtokossá a nemzet ; és a minden- 
I kori alkotmány állapítja meg, hogy a souvo- 

rinitás lényegét képező egyes Felség jogok 
i g) akorlísa mely hatalmi tényezőre van 

bízva.
Az 1791. évi XII. t c. értelmében a ki*

I «ily a végrehajtó hatalmat a törvények 
- szellemében köteles gyakorolni.
! E széliéin az 1848. évi Ili. t. c. á'tal 

megállapító;t páriámén i miniszteriális kor­
mányzat szelleme.

A mi a közel múltban történt e szellem- 
i nei megtagadása figyelmen kiviil hagyása.

A folyó évi januárban megejtett válasz­
tásban megnyilvánult nemzeti akarat da­
cára ma is a nemzet által elitéit kisebbség­
ben maradott kormány és párt kormányoz 
és a szövetkezett ellenzék, a melyet a nem­
zet biza ma többségre emelt, el van zárva 
programijának megvalósításától. El van 
fúrva, dacára annak, hogy a politikai 
bölcsességgel redukálta a kívánalmait a 
nemzeti állam létfeltételeinek minimumára. : 

Ebből a minimumból engedni tiltj > a !
nemzet életérdeko és tiltja a politikai lisz- - 
tesseg. j

Nemzetünk az állami élet, legszigorúbb ■ 
korszakát an is féltő go: dossúggal őrködött j 
állami önállóságunk, függetlenségünk fon ' 
tartása fölött. — A pragmatica sanctfe 
előtt és után kelt törvények egész soroza­
ta és Így legutóbb az 1867. évi XII. t. c. is 
biztosítja az ország önállóságát, független- 
séget. Az önálló független Magyarország­
nak teljes kétségbe nem vonható joga van 
a iv-mzeti állam létfeltételeinek megvalósí­
tásúja Az állam önállóságának, nemzeti 

tnog kell nyilvánulnia, ki kell

domborodnia minden állami intézményben, 
úgy az udvartartásban, mint külügyi 
képviseletben, valamint az egész had­
sereg kiegészítő rószót képező magyar had­
seregben.

Ez utóbbira vonatkozólag a magyar ve­
zényleti és szolgálati nyelv az a minimum, 
a melyet a nemzet kíván.

Az önálló magyar állam önállóan rendez­
heti be gazdasági óletét és ép Így a bel- 
ügyi téren, demokratikus hagyományaihoz 
híven, lépésről lépésre nagyobb és nagyobb 
körökre terjeszti ki a politikai jogok élve­
zetét.

Ezeket az elveket irta a szövetkezet el­
lenzék zászlójára és ezekből az elvekből 
sem a hatalommal való kecsogtetés, som a 
hatalommal való rémitgetés kedvéért mitsem 
adott föl.

Önzetlen a nemzet érdekében kifejtett 
munkájáért fogadják a törvényhatóság há­
lás köszönetét és a további küzdelemre 
merítsenek erőt abból a inda'hói. hogy 
a nemzet nagy többségének támogatására 
számíthatnak.

Ha pedig bekövetkeznék az a mi kilá­
tásba van helyezve, de előttünk képtelen­
ségnek látszik a kissebbségi absolut kor­
mányzat akkor se csüggedjenek, mert akkor 
nőm egy párt nem is pártok szövetkezete, 
de maga az egész magyar nemzet siet tá­
mogatásukra.

A nélkül hogy tanácsadóul tolná föl 
magát a törvényhatóság egyszerűen reá 
mutat a költségvetési jogban rejlő nagy- 
alkotmányjogi biztosítékra a mely ha teljes 
szigorral igénybe lesz véve, igen rövid idő 
alatt biztosítani fogja a nemzeti akarat ér­
vényesülését.

A maga részéről a törvényhatóság bizto­
sija a képviselőházat hogy alkotmány elle­
nes kormányzat bekövetkezése esetén min­
den rendelkezésére álló eszközt föl fog 
használni hogy a köz.jövedelmok beszedé­
sét. és az alkotmányellenes kormány ren­
deletcinek végrehajtását megahadályozza.

Szivünk mélyéből kivárjuk hogy e meg­
próbáltatás elmaradjon de ha bekövetkezik 
teljesíteni fogjuk alkotmányos kötelessége­
inket, aminthogy megvagyunk győződve 
hogy azt tenni szoros hazafias köteles­
ségünk.

Maros-Vásárhely-tt 1905. évi május hó 
31-én.

Zúgó tapsvihar, lelkesen kitörő óljenzó- 
sek szakító,Iák felbe minden egyes pontját 
a feliratnak felolvasásközben. Minden arc 
kigynlr, minden igaz hazafi lelke hangosan 
dobogott egy szívvel lélekkel fogadta el a 
kö/gyii és a feliratot.

A felirat elfogadása után gróf Lázár Ist- 
ván főispán indítványozza, hogy az alispán
f ílr^f01'’ ,SZi>t6c hazafias szellemit 
leinatot is olvassák föl.

Gál Sándor orsz. képviselő tiltakozik,
1 gy egy már elfogadott szövegű felirattal 

szemben mással töltsék az időt. Sárkány 
.liklós hasonló értelemben beszél.

I-arkas Albert alispán lelkes éljenzések 
J''haiti ki hogy azért fogadta el a 

1 Zoltán által szerkeszt- tt. feliratot mi-----   ■— —- —   „ _ *** 111 ö/A lKtb/A' Ll. a un
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vei abban szebben, jobban, hazafiasabban 
van kidomborítva a nemzet és haza aka­
rata, s igy az általa szerkesztett felirat 
immár tárgytalan.

Főispán ragoszkodik az elvetett felirat 
felolvasásához, s e mellett erőlködik hü 
komornája Erősdy főjegyző is, Orbán Ba­
lázs már kevesebben kezdi, rabulistikával (? 
vádolja Gál Sándor képviselőt, a miért a 
főispán és főjegyző akaratának nem hajol­
nak meg, később azonban Gál Sándor 
erélyes visszautasítására Orbán urán* bár 
elkeseredve visszaszivta a rabulisztika 
szót.

Utolsó cérnaszállba kapaszkodott végül 
Erősdy Sándor főjegyző miifelháborodással 
de sikertelenül meggyimusitoUa a „ Székely- 
ség“-et, mintha ez hazafiatlaunak irta volna 
az eldobott felirat szövegét.

Kinos vergődéseikből épen Désy Zoltán 
segítette ki őket, s a közgyűlés megkönyö­
rülvén rajtuk, Erősdy Sándor elcsicseregte 
a különben mellőzött feliratot. De a köz­
gyűlés a Désy-fé’e felirat mellett maradott, 
mig a főispán egyedül maradt indítványá­
val.

Következett a közgyűlés többi pontja, 
mely még 76 rendes és 34 póttárgysorozati 
pontból állott 8 melyeket következő szá­
munkban ismertetni fogunk.

tí 1 R K K-
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— Felhívás. Mindazokat, kik­
nek valamelyes sérelme, vagy vélt sé­
relme van a helyi Cukorgy ár részvény- 
társasággal szemben, felhívjuk, hogy 
ezen sérelmeiknek illetékes helyre való 
juttatása végett szerkesztőségünkben 
^Főtér 7. szánt) jelentkezzenek. Még 
pedig sürgősen kérjük a jelentkezése­
ket, mivel célunk megvalósítása kí­
vánja ezt.

— Személyi hir. Kuné Elek tan. 
kér. főigazgató városunkba érkezett a róm. 
kath. főgymn. éretsógi vizsgáira.
— Terepszemle. Virtologi Ruprecht 

Henrik vezérőrnagy a m. kir. VI. honv. 
kér. parancsnoka, tegnap d. e. városunkba 
érkezett, az állomásnál a tisztikar fogadta 
és ugyancsak e te 6 órakor indult el kísé­
retével Görgény és Beszterce vidékére hol 
terepszemlét tart. S igy valószinü'eg ama 
vidéken lesznek az őszi nagygyakorlatok.

— Ülés a megyén. Ősuiarosszék és 
az iparfejlesztés bizottságai ma d. e. 10 
órakor tartották üléseiket a megyén. Ugyan­
csak ma volt a jegyzőkönyv hitelesítése is.

— Tornakert megnyitás. Hol­
nap, szombaton 3-án lesz a tornakert meg­
nyitása és nem vasárnap, mint azt tévesen 
közöltük.

— Városunk teiekköny vei. Teg­
napelőtt! közgyűlésen meggyőződtünk arról, 
hogy a város vagyona elszórtan több.telek- 
könyvekben fordul elő, holott a tulajdonosi 
jógeim ugyanaz, s a.i adósságok is minden 
vagyonát terhelik e városnak. Jo lenne, lm 
a polgármester és tiszti ügyész a város 
összes ingatlan vagyonát egy telekkönyvbe 
egycsittetné, a mivel különösen kölcsönfel­
vételével sok bélyegköltséget tnkaritanának 
meg, más felől pedig egy helyen tartat 
nők nyilván a város birtoka.

— Nyaksziri merevedés me­
gyénkben. Ez a borzasztó betegség ná­
lunk is fellépett úgy látszik. Betelő község­
ben ugyanis e ho 1-ón egy ember, kinek 
kilétét még nem sikerült magtud.il, hirtelen 
meghalt. Otvosi látlelet szerint, halálát 
nyaksziri merevedés okozta.

— Tűz. Tegnap délután a Szántó-ut­
cában Tőkés Sáii uel udvarán egy kis 
kamra kigyuladt, mire azonban a tűzoltó­
ság kivonult volna, a szomszédok segítsé­
gével eloltották a tüzet. A tüzérség nem 
zavarta fel a várost tűzi lármával, a mi 
nagyon okos dolog volt.

— Vasárnap a ligetben. Az 
Erzsébet-liget e hó 4-én ünnepi szint fog 
ölteni. A különben díszes liget még szebb 
lesz az idei első sétahangverseny alkalmá­
ból. Jótékony kathoükus hölgyeinkből ala­
kult bizottság rendez díszes hangversenyt 
nyári táncmulatsággal egybekötve. A natry 
közönség pedig 1 zas érdek lődésael készül 
e kellemes mulatságra, hiszen az idén ez 
az első, mintegy bemutatója Írsz a szabad­
ban való kellemes szórakozásoknak.

— Halálozás Egy derék katona éle­
tét oltotta ki ma hajnalban a halál. Br. 
Horváth Gábor huszárfőhadnagy és birto­
kos hunyta le örökre szemét ma hajnalban 
Backamadarasou szivszélhüdósben. Társadal­
munk egy derék, szeretetreméltó emberrel 
kevesbedett, kit nemcsak barátai, de fiatal 
özvegye és egy kis leánya is gyászolja. 
Temetése 4-én d. u. 3 órakor lesz Backa- 
madarason.

— Tolvaj CSeiéd. Kacsé Albert 
csejdi lakós cselédje, Fehér András gazdá­
jának lakását feltörve, tetemes mennyiségű 
tárgyat lopott el. A csendőrsóg bevezette a 
vizsálatot.

—- Hirtelen haléi. Seb Fiilöp fü- 
részgyári pénztáros tegnap délután a Má­
tyás téren lakó egyik rokonánál szivszél- 
hüdés következtében hirtelen összeesett és 
meghalt. Három kis árva és neje siratja 
az elhunytat.

TELEFON JELENTÉS.

Hudape-íst, d. u. I érsa.

Országgyűlés.

A Házban ma az összes ellenzéki 
képviselők jelen voltak. A szabadelvű 
pártot mindössze 10 mameluk képiselte.

J u s t k elnök 11 órakor megnyitotta 
az illést. A jegyzőkönyvet Pozsgay ol­
vasta fel, mely után az elnök bemutatta 
Hajdú és Komárom megyék hazafias 
feliratait. Papp Zoltán a kérvénybi­
zottság előadója tette meg jelentését 
ezután, melyre Teleky Árvád gróf szó­
lott Kossuth indítványához nagy ké­
szültséggel és liazafisággal és beszédét 
a persondl unió szükségességével vé­
gezte be. Ezután szavazásra került a 
sor és Kossuth indítványát óriási 
többséggel fogadták el.

Hoch János mondott azután egy 
gyönyörű beszédet Hevesmegye felirata 
mellett, mely után 10 perc szünet kö­
vetkezett. Szünet után megint Hoch 
beszél, az ülés folyik.

Sándor János lemondott.

Mint valóságos és befejezett tényt 
regisztráljuk, bogy: Sándor Já­
nos az I-ső ReríHeiűnk 
mandátumáról lemondott, 
mit levélben jelentett be 
a Ház elnökének.

Fehérváry kabinet.

Politikai körökben általános a hit, 
hogy Fehérváryt még e héten megbízza 
a király kabinet alakítással, mert sike­
rült 4 embert kapnia tárcákra. A töb­
bit ő fogja betölteni Ha ő öregségére 
hivatkozva nem vállalná el, úgy Jósika 
Samu br lesz a miniszterelnök.

Tisza Bécsben.

Tisza ma d. e. kihallgatáson volt a 
királynál referálni a folyó ügyekről és 
a válságról.

?eiai6a óxeríC'ÁBít i
Dr. Kröfis József

Nem lesz borviz hiány!
Tudatom a nagyérdemű közöséggel, hogy a
Világhírű borszéki borViznek 
kizárólagos főraktárát
átvettem s igy abban a helyzetben vagyok, 
hogy a fogyasztó közönséget mindig friss 
töltésű borszéki borvizzel a legolcsóbb ár­

ban és kellő mennyiséggel elláthassam. 
Ez alkalammal becses figyelmébe ajánlom

fűszer- és csemege üzleteidet,
ahol csakis a legjobb minőségű és friss 

árukat tartok készletbe, znzz
Egy üveg kitűnő küküllőmenti bor 

üveggel együtt 30 kr.
A nagyérdemű közönség b esés pártfogását 

kéri, tisztelettel
C S I K Y EMIL.

KITŰNŐ FINOM
Házi fehér füstölt é$ paprikás 
EEEEE perzselt szalonnát— -

a következő árban árusítjuk u. m.: 
Fehér perzselt kilónként 76 kr. 
Füstölt „ „ 80 „
Paprikás „ „ 80 ,

ö kiló és 10 kil óvételénél ár­
kedvezmény és viszontelá- 
rus iáiknak mmázsánként

nagy árkedvezmény. 
Továbbél 1. oszt. saját ol~ 
vasztásu házi zsír SÍ kr.

kilónként. A közönséges sejtből készült friss 
túró, I. székely túró és mindennap friss 

iros és tea vaj napi árban.
Tisztele tel

Opreán Miklós és Tsa
Főtér 6sz. Plébánia épület és a piaci sátorban 

2-8. (177.)
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Védekezzünk moly kár ellen.
H o B ?

ifj. Csiszár Adám szűcs mester 
megóvó biztosító ós javító üzletében 

Kossuth hajós-utca 58 <?z.
Hol szintén vad bőrök, mint farkas, 
róka, hiuz, vaddisznó, medve stb. ki­

dolgoztatnak és földiszittetnek.
teljes tisztelettel

(150.) Csisiár Ádáni.

Van szerencsém a n. érdemi! közönség 
szives figyelmébe ajánlani az Opreán-féle 

kitűnő finom valódi borok árait: 
190-beli fehér bor literenként 30 kr. 

1902. „ „ „ 34 „
1902. , Piros (fekete szőlőből) 30 „
1900. „ fehér „ „ 40 „
1899. „ Rizling „ , 60 „

Tiz liter vételénél házhoz szállíttatjuk, 
20 ltr. vételénél árkedvezmény és na­
gyobb mennyiségnél nagy árkedvezmény.
A bor jóságáról és valódiságáról leg­
jobban tanúskodik az, hogy Kolozsvárt 1 
már 29 év óta fonnál ha-oulo üzletünk. 1 

Tisztelettel
Opreán liSiklós es Tsa

Főtér Plébánia a!att.
3—12. (176.)

Egy betegnek való
e

Értekezhetni lehet Apaffy tér 3. szám. 
(131.) _________

(^Építők és építtetők figyelmébeI Q|

^Föveny és kavics szállítás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives figyelmét felhívni n városi nagyerdő 
és trébely között lóvé, ujonan megnyitott 
tüldtelopitósomre, honnan kitűnő vakolni 
és rakni való fövényét ajánlhatok, bár­
hova a város belterületére szállítom sze- 

kerenkiut 1 kor. 20 fillérért
Nagyobb szállításnál IEEEEEEE
— —— megfelelő árengedmény.

Szállítás nélkül helyben a telepen a ) 
löveny kölmetercnkint: (két szekérnyi

ára 1 korona.
Ezeken kívül ajánlok ugyanonnan kittinő 
minőségű beton követ vb mindennemű 
kőburkolatokhoz kiválóan alkalmas po­
rondot. mely szakértőkkel megvizsgáltat­
ván, legkitűnőbb minőségűnek lett elismerve.

Sürgős esetben a sajut udvaromon levő 
raktáromból is azonnal szolgálhatok po­
rondot, fövényét és kavicsot kisebb meny- 
nyisógben is, mérsékelten emelt árakban.

Az uj kaszárnya és a gymnázium ezen 
fövényből épült.

A nagyérdemű k özönség szives megke­
resését kérve maradok kiváló tisztelettel

Mátyás Sándor.
Bethlen Gábor-utca ‘26 szám. (158.^ C<^===^JSŐ

A Kosuth Lajos-ulca 29.
Fzámu lukásoinon

szőrme ruha nyaralását
ós javítását elvállalom.

(139.) Tisztelettel
Rflosoni János

béllő szűcs.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség tudomására hozni, hogy a

Kiss György-féle cipész üzletet
á'vettem s azt a mai kor igényeinek 
megfelelően folytatom.

Főtörekvésem pontos és szolid mun­
kával úgy a helybeli, mint vid ki 
tiszteit közönség becses pártfogását 
kiérdemelni.

Teljes tisztelettel

Kiss György utóda.......
WGRELL LAJOS cipész

(144.)
Főtér 33. fis&m.

6—6
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Elegáns, 
kényelmes, 
tartós és 
®£gT olcsó.

A kinek cipőre van szüksége

meg

gyártmányaink kiváló IfliilÖSßCjßFüI
i gyártás 15.000 pár cipő. KÜlÖnÖ36I1 ajánljuk! Szabott gyári árak minden cipő talpán.

Különlegesség :

Valódi Goodyear varrott
„Vifäg-cipö“ 

a jelenkor elismert legjobb cipője.

Férfi félcipő ínfi
finom erőss bőrből .

Férfi cugos-cipö
tartó* . J)

Férfi fűzős-cipő
erős . ))

Férfi fűzős Box-cipő
csino, kivitelű . . 1)

Férfi fűzős-cipő
ba na bőrből . . ))

Férfi fűzős-cipő
Chevreauból, Goodyear varrott J)

Női cugos-cipö
fekete bőrből, igen olcsó M

Női fűzős-cipő
Chrom hírből ... ))

Női fűzős-cipő
barna bárból, kedvelt sttányc'pö . I)

Női félcipő
sárga bőrből erőss . . ff

2'75

2.s°

3,i°

4"50

4-
5'75
2<5°

2‘80

2,8°
2.25

Női fűzős-cipő frih QŐ5
Box bőrből csinos kivitel *

Női gombos-cipő frih Q*25
barna, vagy fekete bőrből 1

Női gombos-cipő frijt fi»—
Chevreau, Goodyear varott *

Női félcipő frt 0'—
fekete bőrtiől, kiváló minőségű11 ll °

Női félcipő frt 0'-
spanjenei barna bőrből' könnyű és jé 11 ” ü

Női vitorlavászon fri H°
félcipő barna, irt, —'85. szűrAe “ *

Női szalon-cipő frt. |-50
fekete bérből, magas v. alacsony sarokkal 111 1

Női házi-cipő fnt 1*30
cuggal elől , llu 1

Leány gombos fpt I-70
félcipő , Hl* *

Gyermek fűzős-cipő ffí, 1—
fekete, vagy színes . **

és feljebb.

TURUL“ ''üsd* fä“Ä‘ Maros-Vásái'hely KoíSsutlj Lajos-nta 5.

Nyomatott Adi Átpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt


